10. Spolecenstva
Bi3101 Uvod do matematického modelovani
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Mezidruhové vztahy
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Vliv prvni populace na druhou

Prvni populace
je vaci druhé

konkurent

. amenzal
(kompetice)

Vliv druhé
populace na neutral
prvni

predator . mutual
. komenzal .,
parazit (symbidza)
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o Opét vyjdeme ze stejné rovnice (diskrétni a spojité) pro rust
populace i
Ni(t + h) —_ Ni(t) + ;- Ni(t) . h, Ni(O) —_— NOi
» Vzijemné ovliviiovani populaci budeme modelovat tak, Ze
rastovy koeficient i-té populace r; zavisi na velikostech viech
populaci tvorficich spolecenstvo (v€etné i-té), tedy:

T; = ri(Nln N,, ...,Ni, ...,Nn), i€ {1, ...,n}
Pokud budeme predpokladat linedrni zavislost:

n
T = Q +Zbi’j - N;
J=1

* pljde o systém tzv. Lotka-Volterrovych rovnic.
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Spolecenstva 3 a vice populaci

O

* Interpretace koeficientu a,, b;; je nasledujici:

O a;: vnitfni koeficient ristu i-té populace. Pokud
a. > 0, izolovana i-ta populace by v daném prostredi rostla,
a. <0, izolovana i-ta populace by vdaném prostredi vymirala.

O b ;: sila vnitrodruhove konkurence nebo kooperace. Pokud
b;;< 0, jedna se o vnitrodruhovou konkurenci, pokud
b;; >0, jedna se o vnitrodruhovou kooperaci.

O b;;:sila vlivu j-té populace na rust i-te.
b;;>0...j-ta populace je komensalem i-té,
b;;<0...j-ta populace je amensalem i-te,
b;;=0...j-ta populace je k i-té neutralni.
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°N{(t) = Ny(2) - (071 + B1,1° No(€) + B12 - No(€) + B3 - Ns(t)) ,
N3(£) = N(8) - (@2 + Bo1 - Nat) + Baz - Na(£) + B3 - Na(£))
N3(t) = N3(t) - (‘13 + B34 - Ny(t) + B3 - No(t) + B33 - Na(t)) )
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NI(O) - NOI,
NZ(O) = N02,
N3(0) = NOg,

* Reste model pro:
= a,=az =1
P11 = P22 = P33z =—0,01
P12 = P23 = B31 = —0,015
P21 = B3z = p13 =—0,003
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"Ni(£) = Ny(®) - (@1 + Brg - Ny(€) + Buz - No(t) + B3
N2(t) = Ny(¢) - (az + 2,1 - Ne(O) + B2z - No(t) + B3
N3(t) = N5(¢) - (a3 + B31 - Na(t) + B3z - No(t) + B33

N]_(O) — NO]_,

N,(0) = NO,,

N3(0) —_ N03,

« Redte model pro:
a=1; a, = 2; a3z = -1,5

P11 = P22 =—0,005;833 =0
31,2 = _010001;52,3 = _0!02; 33,1 = 0,03
p21 = —0,01;8;, = 0,002; 8, 3 = —0,03
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